

Ю. И. Манин.

“Динамическая функциональная асимметрия полушарий головного мозга как цивилизационный фактор”

АННОТАЦИЯ.

Ранние стадии развития звукового языка и затем письменности были связаны с изменением баланса взаимодействия двух групп нейронных модулей, которые со времени открытий Сперри и Газзанига можно условно называть право- и лево-полушарными.

В докладе будут обсуждены свидетельства и следы таких изменений баланса на материале ранней (китайской) иероглифической письменности, с привлечением клинического и культурно-исторического материала.

Юрий Иванович Манин, математик, чл.-корр. РАН, гл. научный сотрудник Математического Института им. Стеклова и директор эмеритус Математического Института им. Макса Планка в Бонне. Автор статей и эссе по истории культуры, архетипам Юнга, литературоведению, которые публиковались в журналах Arbor Mundi, Revue des Études Slaves, Природа.